

11.1
WEDNESDAY
以賽亞書
10:5-19

亞述王誇口說：「這一切都是我一個人的成就。我多麼強大，多麼精明能幹！我廢除了這些國家的疆界，也奪取了他們所有的財富。我像強壯的牛一樣踐踏當地的居民。世上的國家好像鳥巢，我搜括他們的財富，像在鳥巢中撿蛋那麼容易。沒有一個翅膀敢對我振動；沒有一張嘴巴敢對我鳴叫。」但是上主說：「難道斧頭會比使用斧頭的人偉大嗎？難道鋸子會比使用鋸子的人重要嗎？棍子不能把人舉起，人卻能使用棍子。」所以，至高的上主——萬軍的統帥要用疾病懲罰那些飽足的人。在他們的體內要有烈火不斷地焚燒。（賽10:13-16）

有人無法得飽足

以賽亞書第10章5至19節的內容是上主要懲罰亞述，雖然祂使用亞述的力量來「管教」以色列，但亞述卻太過邪惡，因此上主痛斥亞述：你們不過是斧頭或鋸子，真正重要的是使用工具的人，也就是「我」——上主。

難道上主在跟人比拳頭大嗎？或者上主以暴制暴，允許亞述來傷害以色列嗎？並非如此。其實，是猶大子民離棄上主、邪惡而衰敗，因此引起外侮進犯。「萬軍的統帥要用疾病懲罰那些飽足的人」（賽10:16）這樣的句子更是在批判那些驕傲而逕行不義、罔顧弱勢的人（可參照和合本）。上主向世人表明：一切國家再強大，都不比祂的權柄。唯有徹底回轉向祂，悔改認罪，追求正義與真理，才有生路。

當人只顧自己強大，不去考慮有人無法得飽足，而逕行搶奪、剝削、累積自己的資源，就引起了更多的罪行與暴力。上主痛恨人剝削弱勢者，我們要追求公義，照顧他者，拒絕暴力。

北美洲台灣人醫師協會啟程 援助烏克蘭醫療



繼烏克蘭－馬偕醫療宣教團後，北美洲台灣人醫師協會（NATMA）組成的「烏克蘭義診團」。北美洲台灣人醫師協會成員，大多是在美國台灣人教會聚會的基督徒，以義行援助戰火中的烏克蘭，也讓世界看到台灣的行動。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

憐憫世人的主，我願追求公義，照顧他者，拒絕暴力。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

